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	Datum
	
	29 januari 2009

	Onderwerp
	
	Beantwoording Kamervragen van de leden Graus en De Roon (beiden PVV) over vervolging van veroorzakers van ernstig dierenleed door vuurwerk


In antwoord op uw brief van 8 januari 2009, deel ik u mede dat de schriftelijke vragen van de leden Graus en De Roon (beiden PVV) van uw Kamer over vervolging van veroorzakers van ernstig dierenleed door vuurwerk (ingezonden 
7 januari 2009) worden beantwoord zoals aangegeven in de bijlage bij deze brief.
	

	De Minister van Justitie,
	


2080908960

Vragen van de leden Graus en De Roon (beiden PVV) aan de Minister van Justitie over vervolging van veroorzakers van ernstig dierenleed door vuurwerk. (Ingezonden 7 januari 2009)
Vraag 1 

Kent u de berichten “Paard dood door rotjochies” 1) en “Vandaaltjes moeten naar dood paard”? 2)  

Antwoord

Ja.

Vraag 2

Worden de daders inderdaad niet door politie en Justitie aangepakt? Zo nee, waarom leunt de politie achterover na een dergelijke misdaad?

Vraag 3

Deelt u de mening dat het respectloos en zinloos veroorzaken van ernstig dierenleed niet onbestraft mag blijven en dat alleen maar een confrontatie met het lijk van het gedode dier daartoe volstrekt onvoldoende is?

Vraag 4

Bent u bereid om te bevorderen dat dit geval van dierenkwelling voor de daders ook een strafrechtelijk vervolg krijgt van een steviger kaliber dan een Halt-afdoening? Zo nee, waarom niet? Zo ja, wat gaat u doen?

Antwoord op vragen 2, 3 en 4
Op 29 december 2008 hebben vier jongens nabij de afrastering van een weiland in IJsselmuiden vuurwerk afgestoken. De paarden die op dat moment in het weiland liepen, zijn vermoedelijk door het geknal op hol geslagen. Eén paard is daarbij ten val gekomen en heeft ten gevolge daarvan drie benen gebroken. De eigenaresse heeft in overleg met een dierenarts besloten om het dier te laten inslapen. Op voorstel van één van de ouders van de betrokken jongeren, hebben de genoemde jongens het overleden dier aanschouwd en zijn zij direct met de gevolgen van hun daden geconfronteerd. Deze confrontatie - waarbij de politie verder niet betrokken is geweest - heeft met toestemming van de eigenaresse plaatsgevonden.

Mensen dienen op een respectvolle wijze met dieren om te gaan. Het is in artikel 36 van de Gezondheids- en welzijnswet voor dieren daarom ook strafbaar gesteld om zonder redelijk doel of met overschrijding van hetgeen ter bereiking van zodanig doel toelaatbaar is, bij een dier pijn of letsel te veroorzaken dan wel de gezondheid of het welzijn van een dier te benadelen. Bij een aangifte, danwel na het opmaken van een proces-verbaal door een opsporingsambtenaar beslist het Openbaar Ministerie of het tot vervolging over zal gaan. In deze zaak heeft de eigenaresse te kennen gegeven de zaak verder zonder tussenkomst van de politie te willen afdoen en dus ook geen aangifte te willen doen. 
Het Openbaar Ministerie heeft dan ook geen bemoeienis gehad met deze zaak. 
Door het Openbaar Ministerie is aan mij medegedeeld dat het, mede gezien de opstelling van de eigenaresse van het paard, geen redenen ziet om ambtshalve vervolging in te stellen.
1) De Telegraaf, 29 december 2008  http://www.telegraaf.nl/binnenland/2888191/__Paard_dood_door_rotjochies__.html 

2) De Telegraaf, 31 december 2008  http://www.telegraaf.nl/binnenland/2896930/__Vandaaltjes_naar_dood_paard__.html?p=3,1  
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Aan de Voorzitter van de Tweede Kamer


der Staten-Generaal


Postbus 20018


2500  EH  DEN HAAG
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